

## 安顺公安:

# 洪水中,擎起“生命方舟”

本报讯(邱涛 文/图)西秀区气象台发布:6月22日3时17分暴雨黄色预警升级为暴雨橙色预警,预计未来3小时内我区旧州、大西桥、城区、七眼桥等地降雨量将达100毫米以上,且降雨持续,请注意防范暴雨可能引发的内涝、山洪、滑坡、泥石流等灾害。

一道道闪电撕裂长空,一阵阵雷声震惊黑夜!

雷雨从6月21日晚开始肆虐,和狂风暴雨同步“上岗”的是安顺公安,汽车熄火他们是“推车侠”,群众被困住了他们是“救助方舟”,中考考生到考场的路被水阻隔了他们是“背背蜀黍”……

“谢谢警察,我的车陷在水里熄火,又急又不得法,全靠你们帮我推边上!”

“谢谢叔叔背我过来,要不考试就赶不上了,我一定好好考!”

“谢谢小叔叔,一家老小遭水堵了门,得你们一个个救出来!”

当雨情变成灾情,安顺公安召开防汛工作紧急视频会议,全警启动高等级勤务,迅速进入实战状态,全力开展隐患排查预警、维护道路交通安全和做好中考安保、加强防汛安全保障。道路、水淹点、低洼处都是民警的“战场”,保护群众生命财产安全刻不容缓,安顺公安民警迅速奔赴现场处置险情,忙疏导、促畅通、除隐患、保安全,及时消除各种安全隐患,确保群众远离水

患和出行安全。

6月22日中午12时,普定公安特巡警大队在大兴东接待中心门口发现一起交通事故,现场有一名伤员腿部受伤严重,特巡警队员立即向县局指挥中心报备后,驱车开道将伤员移交安顺三〇二医院急救科后继续巡逻执勤。

6月22日晚的暴雨中,西秀区轿子山镇木当村一村民自建一层被淹,水位最深处达5米。安顺公安特巡警迅速赶赴现场救援,并联合消防等部门,使用皮划艇靠近被困人员,通过接力抱兜方式连夜紧急转移救助24名被困群众。

6月22日9时,普定特巡警大队接到指挥中心指令,在新天地水厂里面有6个小孩和2名大人因暴雨被困在家里,请求救援。接到指令后,特巡警立即调度一辆巡逻车和冲锋车前往救援,到达地点后,联系报警人,知晓具体位置并评估水位深度后,队员立即穿戴救援装备开展救援,最终成功将6个小孩和2名大人成功救出。

6月21日至23日,也是一年一度的中考进行时,西秀区永丰大道气象路口是到西秀高中考点的路段,当雨水变成道路积水,安顺市公安局特巡警大队的执勤人员及时出现,帮助考生和家长安全通过水深路段,帮助在积水路段抛锚车辆脱困。

6月22日10时许,普定县马场路口红绿灯处因积水严重通行受阻,一名中



转移被困群众

考生因大雨错过入场时间,此时考试开始已经过去了近1个小时,为了让考生顺利赴考,民警及时与教育部门取得联系,核实情况后,教育部门同意启用一中考点备用考场。“放心,你可以考试了,我们送你去考场。”民警以最快的速度将考生安全护送至备用考点,考生得以顺利完成考试。

6月22日上午8时35分,在安顺市新二中考点有一网约车司机向执勤民

警求助,一考生下车后将准考证等考试用品遗忘在车上,随后民警将准考证等物品交由考场老师,通过学校喇叭寻找考生,最后将准考证送到考生手上。

在无情的风雨中,安顺公安始终“在线”,全市公安机关1690名民警、454台警车奋战在防汛第一线,风雨中共紧急转移623人,妥善安置393人,解救受困车辆101辆。



6月24日,平坝区“6·26”国际禁毒日宣传活动在平坝区中等职业学校举行。图为公安民警向孩子们讲解禁毒知识。

□记者 桂传念 摄

## 企业引到家门口 群众就业增收

□本报记者 刘凤 文/图

近日,记者走进位于普定县玉秀街道玉兔社区的贵州鑫驰越服饰有限公司生产车间内,只见各种服装材料半成品堆放着,电动缝纫机整齐排列,工人们有条不紊地进行剪裁、缝合、熨烫……车间内一派繁忙景象。

“我们厂主要生产周边学校的校服,此外,还与省外的公司签订部分订单,公司的工人工作稳定,工资有保障。”贵州鑫驰越服饰有限公司厂长张凤告诉记者。

除了在服装加工工厂工作,街道群众还可以在附近的锡箔纸加工厂、家政服务公司等企业找到适合自己的工作。

走进普耀锡箔纸加工厂,工人们正在认真地操作着设备,进行磨纸、抛光、理纸等工序,“我以前在眼镜店上班,由于不能照顾到孩子,就来锡箔纸厂上班。工资待遇还可以,每个月有差不多4000元。”普耀锡箔纸加工厂员工严美说。

同普耀锡箔纸加工厂一样,安顺黔城家政服务有限公司也为当地群众提供了稳定的就业机会。“您好,我们这里是黔城家政,请问您有什么需要?好的,我

们马上安排3位保洁人员来给您打扫。”在接到客户的需求电话后,安顺黔城家政服务有限公司管理人员刘佰敏立即对员工们进行工作安排,员工们领取需要的打扫工具后,便马上赶往客户家里。

“公司现有员工50余人,搭建这个平台是希望能够帮助想就业的女性在家乡找到一份工作,我们会结合学员自身实际情况培训上岗。接下来,将继续扩大服务范围,增加更多就业岗位。”刘佰敏说道。

近年来,为确保搬迁群众“搬得出、稳得住、能致富”,玉秀街道持续推进扶贫车间建设,引进有市场前景的企业入驻,让越来越多群众走上工作岗位,为乡村振兴注入新动能。

“我们积极引进了20余家企业入驻辖区,其中共建有6个扶贫车间,能容纳周边劳动力1000余人。同时,通过培训、实训、就业一体化的服务方式,让群众提高就业技能。”玉秀街道党工委副书记、办事处主任任绍艳表示,下一步,玉秀街道办事处将加大力度服务企业,拓宽就业渠道,增加就业岗位,让群众在家门口稳定就业增收。



生产车间内工作的工人

围绕“四新” 主攻“四化”  
在乡村振兴上开新局

## 屯堡银饰非遗传承人胡天文:

### 坚定匠心铸精品

□本报记者 李超然 文/图



胡天文精心制作银器

屯堡银饰源于江南千年汉族文化,与安顺本土民间文化相结合,采用优质纯银为制作原料,工艺以小巧玲珑、精细优美为特点。作为省级非物质文化遗产,银饰对于屯堡人来说不仅是配饰,更是一种文化内涵的体现,通过银饰上的图案,可以看出屯堡人对于生活的追求与期望。

来到西秀区七眼桥镇二铺村,在屯

堡银饰区级非遗传承人胡天文的店铺内,项链、手链、手镯、耳环、茶壶等银饰品琳琅满目,或古朴大方,或精美繁复,吸引众多顾客前来选购。胡天文正在制作银饰,首先用高温把银条软化,然后将银条拉成银线,最后用细小的银线编织成各种花鸟虫鱼的图案。胡天文告诉记者:“一件银饰要经过选材、尺寸剪裁、拱形、淬火、精锻、修整、雕刻、锤纹、焊接抛

光等工序技艺,多次打磨后才能得到一件精品。”

胡天文告诉记者,上世纪八十年代,他的父亲胡清海也是一名制作屯堡银饰的匠人,曾到北京景泰蓝基地学习取经,经过不断摸索,最终探索出了最佳的制作技艺。2006年,胡清海携《万事如意梅花扇》《年年有余挂锁》《琅琅银器茶杯》等作品参加“多彩贵州两赛一会”取得亮眼成绩。胡天文也因从小耳濡目染,对屯堡银饰产生了浓厚兴趣,2010年,他退伍回家后就跟随父亲正式学习银饰制作工艺,成为一名银器匠人。

经过10多年的潜心钻研,外出学习培训、展销会参展经历,胡天文的手艺日渐精进,在多次展销会、博览会中表现不俗,将家族的银饰产业做得风生水起,银饰店从一家变成了4家,并与许多企业达成合作关系,吸引了省内外许多人前来拜师学艺。2021年,胡天文制作的银茶酒杯系列产品在广东国际旅游产业博览会上获得中国旅游商品大赛银奖。

在制作屯堡银饰的过程中,胡天文一边坚守传统,一边紧跟时代潮流与审美,将屯堡银饰制作技艺与现代时尚相结合,制作出了许多既寓意传统文化又不失现代审美的屯堡银

饰。除了传统银饰,胡天文还开发了银碗筷、银勺、银杯、银壶、银吊坠、车挂等饰品,深受消费者欢迎。在今年5月举行的第二届全国乡村振兴职业技能大赛中,胡天文的银饰作品在小展区内吸引了大流量,来自全国20多个省份的游客涌入展区,将精美的银饰作品挑入囊中。“为期3天的展览一共卖出了500多件银饰产品,成交额达8.6万元。”胡天文说。

“屯堡银饰内敛、含蓄、灵动,600多年传承中,一直是屯堡人结婚、生子、祝寿、贺喜、走亲、访友的最佳赠品和礼物,寄托着人们对美好生活的期盼。”胡天文表示,作为一名屯堡人,希望能将这项传统的非遗技艺不断传承下来,通过非遗技艺进校园、打造非遗研学基地、培训银饰匠人将非遗银饰带向更远的地方。



## 南方电网安顺供电局:

### 全力保障供电

本报讯(吴剑霞 谭镇林)近日,全市发生持续性强降雨天气,多处供电线路受损,23个中考考点所在区域遭遇不同程度的积水,考生出行受阻,部分考点停电受限。

针对这一突发情况,南方电网安顺供电局统一部署,启动应急预案,连夜组织10支抢修队伍,对23个考点派出工作班人员70余人开展保供电,同时派出车辆79台、人员133人次对因降雨造成的故障点进行查找和排除。此外,该局在各周转仓共储备100千伏安配变12台、200千伏安配变2台、400千伏安配变5台、配电箱15台,线缆、金具若干,有效保障应急物资的及时供应。

22日上午10时,降雨初停,工作人员忙碌在山间,开始线路特巡工作,对已经恢复用电的区域情况进行再次检查。

“我们已经全面排查考点存在的风险,经现场查看塌方点距线路安全距离足够,不影响电网正常运行……”在巡

视过程中,普定供电局配电网综合班班长李浪边走边记,并及时将巡视情况进行反馈。

据悉,6月21日晚,受暴雨影响,平坝区10千伏界大线路出现故障。接到通知后,当地供电人员立即赶赴现场,重新组立了19号杆,并更换76号到79号杆之间导线,6月22日下午,线路沿线居民供电已恢复正常。

“经过一夜的抢修,我们供电服务区域已全部恢复供电。接下来,我们会结合设备差异化运维策略,持续对易受洪涝灾害影响的供电线路和设备开展特巡特维,确保第一时间消除风险,保障客户用电安全稳定。”平坝供电局配电网综合班副班长肖树印说。

截至目前,该局出动客户经理182人,完成客户走访736户,发送供电抢修信息涉及23.55万户,覆盖用户71.05万户。全市41条故障配网线路已全部修复完毕,大部分区域供电已恢复正常。

## 曝光台



### 一名被执行人未履行判决义务 被限制高消费

近日,记者从安顺市西秀区人民法院获悉,被执行人贵州澳维实业有限公司、贵州澳维城置业有限公司、安顺市信维置业有限公司因劳动争议纠纷未履行完毕生效法律文书被限制高消费。

据悉,申请执行人陈敬东申请执行贵州澳维实业有限公司、贵州澳维城置业有限公司、安顺市信维置业有限公司劳动争议一案,经由安顺市西秀区人民法院、安顺市中级人民法院审理后,作出(2023)黔0402民初1445号、(2023)黔04民终951号民事判决书,主要内容为:“由贵州澳维实业有限公司、贵州澳维城置业有限公司、安顺市信维置业有限公司于本判决发生法律效力之日起十日内支付陈敬东经济补偿62163.13元。”

因被执行人贵州澳维实业有限公司、贵州澳维城置业有限公司、安顺市信维置业有限公司未履行生效法律文书确定的义务,申请执行人向安顺市西秀区人民法院申请强制执行,安顺市西秀区人民法院于2023年12月21日依法立案执行。

2024年6月,被执行人贵州澳维实业有限公司、安顺市信维置业有限公司因未履行为生效法律文书确定的义务,安顺市西秀区人民法院依法对贵州澳维实业有限公司、贵州澳维城置业有限公司、安顺市信维置业有限公司自本判决发生法律效力之日起限制高消费。